
Кружковое объединение «Мы- твои друзья». 

Дата: 09.10.2024 

Конспект занятия по теме: «Выставка фото и рисунков «Знакомьтесь, 

мой питомец». 

Цели:  закрепить знания обучающихся о том, как происходило 

одомашнивание диких животных, показать значение домашних животных 

для человека. 

Задачи: воспитывать любознательность, доброе и ответственное отношение 

к животным, желание помогать им. 

Ход занятия. 

1. Вводная часть. 

Здравствуйте ребята. 

Послушайте загадки. 

Хозяин двора, 

Его дом - конура. 

Виляет радостно хвостом, 

Но чужака не впустит в дом. Собака 

 

Серый, толстый южный зверь… 

Лишний хвостик? Ты не верь! 

Он ушами мух гоняет, 

Носом воду набирает. Слон 

 

Кто умеет умываться 

Без водички – языком? 

И мяукать, и ласкаться, 

И гоняться за клубком? Кот 

 

Хозяин лесной 

Просыпается весной, 

А зимой, под вьюжный вой, 

Спит в избушке снеговой. Медведь 

 

На овчарку он похож. 

Что ни зуб – то острый нож! 

Он бежит, оскалив пасть, 

На овцу готов напасть. Волк 

 

Ест траву, жуѐт, молчит… 

А потом полдня мычит: 

– Мне погладите бока – 

Дам парного молока! Корова 

 

С веточки на веточку 

Прыгает, резвится, 



Ловкая, проворная, 

А не птица. Белка 

О ком шла речь в загадках? (О животных) 

А на какие 2 группы можно разделить этих животных? (На диких и 

домашних). 

2. Основная часть. 

Ребята, мы свами подводим итоги пройденного материала. Тема нашего 

занятия «Выставка «Знакомьтесь, мой питомец».  

Но сначала вспомним, всегда ли так было: существовали на Земле и дикие и 

домашние животные? 

Сегодня мы с вами поговорим о животных, которых когда-то давным-давно 

приручил, одомашнил человек. 

Как вы объясните это понятие – одомашнивание? Это процесс приручения 

человеком диких животных с их последующим разведением для своих нужд. 

Вам, пожалуй, трудно представить, что в те давние времена не было ещѐ на 

Земле городов и деревень, самолѐтов и машин, компьютеров и телефонов. 

Словом, не было всего того, что окружает нас сейчас. Люди жили в пещерах. 

Чтобы прокормить себя и своих детей, изготовить примитивную одежду, они 

промышляли охотой. Это были сильные и мужественные люди, но и они 

боялись нападения свирепых хищников. 

И вот наступило время (примерно 10-15 тысяч лет назад), когда люди стали 

подкармливать волков, которые стаями ходили вокруг их жилищ. 

Постепенно волки перестали проявлять агрессию, а их щенки привыкли к 

людям, стали жить рядом с ними. Это были уже не дикие звери, они стали 

домашними. Таким образом, самым первым животным, которого приручил 

человек, стала собака – верный друг человека. Она была помощником на 

охоте, сторожила жилище. 

 
 

Возвращаясь с охоты на кабанов, быков, баранов, козлов, первобытные люди 

вместе с добычей приносили домой их потомство – поросят, телят, ягнят, 

козлят. Так, и эти животные стали домашними. Их содержали в специальных 

загонах. 



Позже человек приручил дикую лошадь – своего верного спутника на 

протяжении тысячелетий. 

 
 

Одомашнивание животных проходило много этапов и занимало смену 

многих поколений. Домашние животные уже сильно отличались от своих 

диких сородичей и внешним видом, и характером. У них выработались 

послушание и привязанность к людям. Они привыкали к условиям, 

созданным для них человеком. 

Внешне крупные виды уменьшились в размерах, а мелкие – увеличились, 

стали короче лапы. Произошло изменение свойств шерсти и перьев, окраса. 

Домашние животные растеряли те качества, которые им были необходимы 

для выживания в дикой природе. 

 

Задание 1. Соедините животное с его жилищем. 

Собака---------- логово 

Белка----------- берлога 

Волк------------ нора 

Лиса------------ курятник 

Курица---------- будка 

Лошадь---------- дупло 

Медведь--------- конюшня 

 

Вот, что получилось: у собаки - будка, у белки - дупло, у волка - логово, у 

лисы - нора, у курицы -курятник, у лошади - конюшня, у медведя- берлога. 

Сделаем вывод: дикие животные строят себе жилища сами, домашним 

животным – строит человек. 

В чѐм ещѐ отличие в жизни домашних и диких животных? Дикие животные 

сами добывают пищу, заботятся о своих детѐнышах. О домашних животных 

заботится человек. 

Задание 2. Зоопарк – ферма. 

Кто знает, что такое ферма? Откроем толковый словарь. Здесь это слово 

объясняется так: ферма – сельскохозяйственное предприятие, 

принадлежащее фермеру и ведущееся на его собственной земле. 

Перед вами карточки с изображениями животных, их нужно распределить по 



группам: кого-то отправить жить на ферму или в дом, а кого-то в зоопарк или 

в дикую природу. 

Рыжий молокозавод 

День жует и ночь жует: 

Ведь траву не так легко 

Переделать в молоко! Корова 

Что вы знаете о корове? У коровы есть рога, при помощи которых она 

защищается, почувствовав опасность. Коровы общаются друг с другом при 

помощи мычания, они безошибочно находят дорогу домой. Летом коровы 

пасутся на лугах и питаются сочной травой, а зимой их кормят сеном. 

Оказывается, их возраст можно определить по рогам. С рождением каждого 

телѐнка у коровы на рогах появляется новое кольцо. 

Не мой бы труд, не мой бы бег, 

Ты плохо жил бы, человек, 

Но в век машины и мотора 

Боюсь, в отставке буду скоро. Лошадь 

Миллионы лет назад, когда на Земле не было людей, на нашей планете 

обитал небольшой зверѐк, размером с лисицу. Это животное - далѐкий 

предок осла, зебры и лошади. Учѐные назвали его Эогиппус. Он был слабым, 

миролюбивым, травоядным. 

 
 

Приручение лошадей началось много столетий назад. Во многих районах 

Европы и Азии паслись дикие лошади – тарпаны. Это и есть 

предшественники современных лошадей. 

Главные качества лошади, сложившиеся на протяжении длительной 

эволюции – сила, скорость, выносливость, хорошая обучаемость. 

Чтобы лошадь была здоровая, красивая, за ней надо ухаживать: мыть, 

чистить, расчѐсывать гриву, кормить. Как называется группа лошадей? 

Табун. 

Это, что за дереза, 

В огород залезла, 

Двое рожек у неѐ, 

Молоко полезное. Коза 

Коза – очень полезное для человека животное. Мы получаем целебное 

молоко, которое излечивает многие болезни; шерсть, пух. У козы есть 

маленькие рожки и крохотные аккуратные копытца. Козы любят объедать 



кору деревьев и молодые листочки. Согласно исследованиям учѐных, 

единого предка у современных домашних коз нет. 

 Носик круглый, пятачком, 

Хвостик маленький, крючком, 

Уши лопушками. 

Встретит лужу или грязь, 

И спешит туда упасть. 

Нелегко с ним маме! 

Чешет спинку о забор, мама сетует: 

«Позор! Что за ребѐнок!» 

А ребѐнок: «Хрю, хрю, хрю! 

Что хочу, то и творю! Я ведь поросѐнок» 

По своим нравам, по характеру, по неразборчивости в пище домашние 

свиньи очень похожи на своих диких родственников – кабанов. У них слабое 

зрение, но острый слух и чуткое обоняние. Мясо свиней употребляют в 

пищу, из кожи шьют обувь и одежду. 

Задание №3. Кто чей ребѐнок? 

У свиньи – … поросѐнок 

У коровы – …телѐнок 

У утки – …утѐнок 

У гуся – …гусѐнок 

У лошади – …жеребѐнок 

У овцы – …ягнѐнок 

У кошки – …котѐнок 

У собаки – …щенок 

У курицы – …цыплята 

Закончите предложение. 

Животные бывают … 

Все домашние животные произошли от … 

Домашние животные отличаются от диких тем, что … 

Человек приручил животных для того, чтобы иметь … 

Животные бывают дикими и домашними. Все домашние животные 

произошли от диких. Домашние животные отличаются от диких тем, что о 

них заботится человек. Дикие животные сами добывают пищу, заботятся о 

своих детѐнышах, строят себе жилища. 

3. Заключительная часть. 

  



 
 

  

  
 


